

# 记者直击济南公务员面试:一举一动都在监控下 考官连吃饭都有人盯着

从14日开始,今年山东省公务员考试面试在全省同步展开,在14日、15日两天,济南公务员面试也在济南军区燕子山庄进行,今年总共有796人进入济南市公务员面试,本报记者也作为14日的社会监督员进入了面试现场进行全程监督,亲身感受并见证了“玻璃房子里的竞争”。

本报记者 尹明亮



面试开始前,考生通过安检进入候考室。通讯员 毛可超 摄

关键词:封闭  
房间电话网线  
都拆除

从8月14日到15日,在济南军区燕子山庄2号楼,门口有安保人员守卫,这里便是济南市公务员考试的考点。“13日下午出发,上车前先交手机,上车之后才知道是要来济南。”一位考官告诉记者,从13日傍晚住进2号楼开始,便要在这里待上两天两夜了,“家人也不知道在这里呢。”与往年一样,今年我省公务员面试仍然是考官异地监考,今年济南的考官来自省内

其他三个市。  
在考试休息间隙,偶有考官从考场窗户朝济南市中心望一望,但无论如何,这两天没有机会得出了这个考点,也无法与外界联系。记者注意到,在13个考场以及考官住宿的房间,都安装了一套手机信号屏蔽仪。而据介绍,考官住宿房间内的电话、网线也早在入住之前就被拆除了。

“两天时间,考官都被隔离

点后,就被集中封闭在临时时候考室,通信工具也全部交由工作人员保管,放在指定手机存放室。开考前半小时左右,考生们开始抽签确定自己的考场。

“考生、考官、工作人员三方隔离,除了考场面试的那一刻,考生、考官谁也见不着谁。”相关负责人介绍,考生完成抽签后,要按照顺序号统一排队,

一位考官说。  
一个考场七个考官,还有计时员、计分员、引导员,在今年济南公务员面试的考场中,每个考场还都有一名社会监督员,监督面试的进行,大学生、出租车司机、媒体记者、党代表、人大代表等构成的监督员分布在不同的考场,考场一角的摄像机则全程记录着考场里人员的举动及每一

在考点之内,而且一举一动也都在监控之下。”济南市公务员局相关负责人介绍。上午考试结束,计时员、计分员在考场就餐,而考官们则都到了专门的餐厅在工作人员的监督下就餐。“两天的考试时间里,除了专门与他们对接的工作人员,考官是不能与外人接触的,连宾馆服务员也不能进考官的房间,所以两天时间里,考官的房间也是没人打扫的。”

由安保人员监视进入候考室。考官、考生出入封闭场所均需接受安检。在考官居住宾馆、面试考场所在楼层楼梯口、候考室、成绩等候室等关键位置均有安保人员站岗,并实行胸卡识别管理,不同区域的工作人员佩戴不同颜色的胸卡,凭证出入,面试期间现场所有人员不得与外界联系。

个考生的表现。

在考场里计分员计分,考官只打分不计分,去掉一个最高分、去掉一个最低分,平均分便是考生的得分,“考生表现差异其实挺明显,两场考试下来,高分、低分和我自己的判断基本也都一个样。”初次担任群众监督员的济南公交恒通出租车公司驾驶员郭泗镇说。

关键词:抽签  
考前才知道  
哪个考场

14日早上6点40分,在社会监督员抽签确定各自的考场后,来自两个地方的考官们开始抽签确定自己的考场,13个考场,每个考场7名考官,都是通过随机抽签确定,在上午的面试结束后,下午通过重新抽签,考场里考官又是第二批。

与考官一样,考生凭准考证、身份证、面试通知单进入考

关键词:公平  
防先考者吃亏  
前6人分数可微调

公务员面试先考占便宜还是后考有优势?在今年的面试中,记者发现,其实先考后考基本没啥影响。在每一名考官面前,除了正式的打分表,还有一张平衡打分表,每场考试的前六位考生,考官打分都是各自先在平衡打分表上打的。“根据前几位考生的表现差异,打分会稍有改动,保证打分的标准一场考试下来都会比较稳定。”

点评一

培训班痕迹重  
门口有人接  
考生仍是先敲门

14日公务员面试进行了一天,记者作为社会监督员总共目睹了34位考生的面试,记者注意到,不少面试考生无论从举止还是答题都带着浓浓的培训班痕迹。即便每个考生都由引导员引导至考场门口,并且专门有工作人员开门迎候,部分考生进场后还要先驻足敲敲门。

在14日的公务员面试中,大多数考生也在遵循着同样的模式。“考生开始思考”、“考生开始答题”、“考生答题完毕”,在答题过程不少考生就像作答填空题一样,也都遵循着一个固定的模板。“考生答题模式化这两年越来越明显,但看似面面俱到的礼仪,由于都是在按照范本进行,反而让人觉得有些刻板、不自然。”一位考官认为。

本报记者 尹明亮

点评二

答题模式化  
15考生近半数  
引用同一警句

除了考试礼仪上的模式化,考生答题的模式化,也十分普遍,甚至连答题的内容都十分相似。在14日上午的面试中,面对一道考题,15位考生们举的事例往往惊人的相似,俞敏洪的励志故事出现了两次,南美洲蚂蚁抱团闯火的寓言频频出现,“一根筷子容易折,一把筷子难折断”的警句出现在近半数人的作答里。

“一听就能听出来是根据辅导班或面试复习书上的材料在背诵,有些作答虽有一些相关性,但都是在题目外围分析,实际上却是答偏了。”一位考官认为,其实这几年公务员面试的考题越来越有针对性,很重要的一方面是考查考生对问题的理解是否深入,是否有独立的见解、正确的认识,并不是光看口才,也不是能说就能得高分。本报记者 尹明亮



中秋茶礼

茶馬史诗

还可私家茶礼定制

茶马史诗诚招渠道代理,各地市经销商

招商咨询: 15864024395 13793115205

(热烈祝贺菏泽总经销店开业 0530-2225555、13954053655)